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Articolul 6 — Principiul legalității

Autoritățile și instituțiile administrației publice, precum și personalul 
acestora au obligația de a acționa cu respectarea prevederilor legale în 
vigoare și a tratatelor și a convențiilor internaționale la care România este 
parte.

Articolul 7 — Principiul egalității

Beneficiarii activității autorităților și instituțiilor administrației publice 
au dreptul de a fi tratați în mod egal, într-o manieră nediscriminatorie, 
corelativ cu obligația autorităților și instituțiilor administrației publice de a 
trata în mod egal pe toți beneficiarii, fără discriminare pe criteriile prevăzute 
de lege.

Articolul 8 — Principiul transparenței

(1) În procesul de elaborare a actelor normative, autoritățile și instituțiile 
publice au obligația de a informa și de a supune consultării și dezbaterii 
publice proiectele de acte normative și de a permite accesul cetățenilor 
la procesul de luare a deciziilor administrative, precum și la datele și 
informațiile de interes public, în limitele legii.

(2) Beneficiarii activităților administrației publice au dreptul de a obține 
informații de la autoritățile și instituțiile administrației publice, iar acestea 
au obligația corelativă a acestora de a pune la dispoziția beneficiarilor 
informații din oficiu sau la cerere, în limitele legii.

Articolul 9 — Principiul proporționalității

Formele de activitate ale autorităților administrației publice trebuie să 
fie corespunzătoare satisfacerii unui interes public, precum și echilibrate 
din punctul de vedere al efectelor asupra persoanelor. Reglementările sau 
măsurile autorităților și instituțiilor administrației publice sunt inițiate, 
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adoptate, emise, după caz, numai în urma evaluării nevoilor de interes 
public sau a problemelor, după caz, a riscurilor și a impactului soluțiilor 
propuse.

Articolul 10 — Principiul satisfacerii interesului public

Autoritățile și instituțiile administrației publice, precum și personalul din 
cadrul acestora au obligația de a urmări satisfacerea interesului public 
înaintea celui individual sau de grup. Interesul public național este prioritar 
față de interesul public local.

Articolul 11 — Principiul imparțialității

Personalul din administrația publică are obligația de a-și exercita atribuțiile 
legale, fără subiectivism, indiferent de propriile convingeri sau interese.

Articolul 12 — Principiul continuității

Activitatea administrației publice se exercită fără întreruperi, cu respectarea 
prevederilor legale.

Articolul 13 — Principiul adaptabilității

Autoritățile și instituțiile administrației publice au obligația de a satisface 
nevoile societății.
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